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ПОКРАЩЕННЯ СТРУКТУРИ РЕВМАТОЛОГІЧНИХ ЗНАНЬ 
НА ЕТАПІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ

Г. П. Кузьміна, О. М. Лазаренко
Дніпровський державний медичний університет

Вступ. При викладанні ревматологічних питань на циклах тематич-
ного удосконалення для лікарів, все більшого значення набувають знан-
ня клінічної імунології для розуміння мішеней дії біологічної терапії та 
її обгрунтованого вибору.

Системні захворювання сполучної тканини (СЗСТ) відіграли клю-
чову роль у вивченні імунних порушень, а імунологічні методи лабора-
торної діагностики широко впроваджуються у клінічну практику. Саме 
тому, перед викладачами післядипломної освіти лікарів з’являються 
нові виклики, які потребують структурного підходу. 

Мета – підвищення ефективності стратегії викладання ревматоло-
гічних питань на основі імунологічних знань. 

Основна частина. В умовах ревматологічної практики, аутоантиті-
ла застосовуються з метою диференційної діагностики СЗСТ, тоді як 
фактори клітинного імунітету – для оцінки динаміки запалення і контр-
олю за імунотропною терапією. 

Важливим для клінічної практики залишається виключення у паці-
єнтів з ревматологічною патологією інфекційно обумовлених процесів‚ 
які погіршують перебіг основної хвороби або налаштовують лікаря на 
хибно прийняті рішення щодо лікування.

За останні роки змінилося розуміння клінічного значення оцінки 
величини імунорегуляторного індексу. Рівень імунорегуляторного ін-
дексу оцінюється в зіставленні з фазою імунної відповіді. Важлива і 
оцінка етіології запального процесу. Так, якщо за клінічними ознака-
ми або даними ПЛР у хворого має місце вірусна інфекція, а показники 
імунограми відповідають переважно гуморальному шляху реалізації 
імунної відповіді (посилення фагоцитозу, тривала нейтрофільна фаза, 
різке збільшення рівнів В-лімфоцитів і антитіл при відносно низьких 
значеннях Т-клітин), то це може бути свідченням для проведення іму-
нокоригуючої терапії.

При інтерпретації результатів імунограми встановлюється синдром 
дисоціації – невідповідність між напрямом змін взаємозв’язаних імуно-
логічних показників. Цінність синдрому дисоціації полягає в тому, що 
останній може свідчити на користь прихованих імунних дефектів (на-
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приклад, існуючих лише на функціональному рівні). При інтерпретації 
даних цитокінового профілю лікар дотримується наступних принципів. 
По-перше, оцінюється не кожен показник окремо, а група показників. 
Доцільною вважається оцінка отриманих результатів в контексті очіку-
ваної фази гострої запальної відповіді. При інтерпретації результатів 
показників цитокінового профілю враховується етіологічний чинник, 
визначений за клінічними ознаками, результатами ПЛР, мікробіологіч-
ними методами та цитокінові мішені.

Враховуючи швидкі темпи розвитку фармакологічної індустрії, осо-
бливо біологічної терапії, клінічна практика різко змінилася, саме це 
привернуло увагу лікарів ревматологів до фундаментальних знань з пи-
тань імунології та механізмів дії біологічних препаратів. Слід зазначи-
ти, що у багатьох європейських країнах розроблено курси з імунології 
саме для ревматологічної практики.

Висновок. Важливого значення у процес викладання ревматологіч-
них питань має впровадження імунологічних знань, особливо на етапі 
післядипломної освіти, що сприяє підвищенню кваліфікації спеціаліста 
та розвитку повноцінної всебічно розвиненої особистості лікаря.
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Вступ. Лідерство, зокрема політичне, є ключовим чинником зміцнен-
ня здоров’я населення, підвищення добробуту та розвитку навичок, необ-
хідних фахівцям для ефективного реагування на сучасні виклики і зміни.

Лідерство як компетентність, що включено до розділу політики здо-
ров’я, визначається як здатність залучати та утримувати послідовників 
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